

EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.294

Palma de Mallorca.—Viernes 1.º de Julio de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el frente de Castellón, sectores de Onda y Bechi, nuestras fuerzas, venciendo la resistencia enemiga, ocuparon diversas alturas y posiciones, causando al enemigo centenares de muertos

En el sector de Tremp y en el frente de Teruel fueron rechazados ataques enemigos, castigándose duramente a los rojos

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO LA FABRICA DE CARCAGENTE Y LAS ESTACIONES DE MASAMAGRELL Y ALCIRA

En Barcelona y Valencia no funcionan los Bancos, para que los empleados puedan dedicarse a trabajos de fortificación.—Los rojos tienen como última esperanza un conflicto internacional; pero Chamberlain no cae, ni caerá.—Los reconocimientos del Gobierno de Franco van en aumento; a Rumania y a Grecia ha seguido Cehoeslovaquia.—Los combatientes franceses aconsejan prudencia, en la cuestión de España, al Gobierno francés

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 30

En el sector de Tremp fué rechazado un intento de ataque enemigo en la meseta de Conques, durante la pasada noche.

En el frente de Teruel, en la noche de ayer y madrugada de hoy, atacaron los rojos en el sector de El Coso, siendo totalmente rechazados y dejando próximos a nuestras posiciones más de 100 cadáveres, y muchos más en el campo algo más distantes.

Entre los muertos recogidos figuran varios oficiales. El castigo infligido al enemigo ha sido tan duro que no ha desplegado en el día de hoy actividad alguna.

En el frente de Castellón, sector de Onda, han ocupado nuestras tropas alturas al oeste del pueblo de este nombre, la Ermita de Santa Bárbara, la Casilla de Prades, la Fuente del Mayón y una altura al oeste del barranco de Artana.

En el sector de Bechi nuestras fuerzas también han proseguido su avance, atravesando la carretera de Artana a la bifurcación al este, llegando hasta las cercanías del vértice Puntal y a dicha bifurcación de carreteras de Artana a Villavieja y habiendo emprendido además la limpieza de la bolsa de Bechi.

Durante la operación fué vencida la resistencia opuesta por los rojos que han dejado abandonados sobre el terreno más de 300 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeadas las fábricas al oeste de Carcagente y estaciones de Masamagrell y de Alcira, en las que había trenes con material de guerra, causando incendios.

Salamanca, 30 de Junio de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

21 DE JUNIO DE 1919

Scapa Flow

Para aquellos que han vivido los días de la Gran Guerra, o han estudiado después su desarrollo, no es este un término más de la nomenclatura geográfica inglesa. Es la rubrica de una proeza de exaltado patriotismo que fué y continúa siendo admirado por todos los que tienen abierto su corazón a los sentimientos de la gallardía y de los gestos heroicos.

Pero preciso es también hacer constar que hubo nación que lejos de dar muestras de comprensión, al menos, ya que no de sentido administrativo, echó en Scapa Flow un nebuloso borrón en la leyenda de su impecable cortésia internacional, celebrándose en los ejecutores de la noble hazaña e intentando ensañarse en el que, al dictado del patriotismo, la había concebido y planeado.

La bahía de Scapa Flow, situada al norte de Escocia, en una de las islas Orkney, constituye durante la Guerra Europea una de las principales bases de la flota inglesa, en la que en virtud del art. 23 del convenio de armisticio de 9 de noviembre de 1918—fueron internadas las unidades más poderosas y más modernas de la marina de guerra alemana: once buques de línea, cinco cruceros de combate, ocho pequeños cruceros y cincuenta torpederos.

Los navios habían sido previamente desarmados y mantenían a bordo sólo una pequeña parte de sus tripulaciones alemanas, que se hallaban casi totalmente incomunicadas con la Patria, pues el Almirantazgo inglés ponía un meticuloso cuidado en que así sucediese.

Cuando el vicealmirante von Reuter, comandante de estas unidades,

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

Las operaciones en Levante

Una próxima ofensiva. Un día aprovechado. Un millar de liberados. Labor de reconstrucción

El día de ayer fué victoriosamente aprovechado por las diferentes frentes de Castellón a Teruel. Se realizaron una serie de operaciones de las cuales se sacó el interés que se deseaba pues se castigó duramente al enemigo y se lograron los objetivos que se deseaban. Se pasó el río Mijares por la parte de Fanzara y se ocuparon las posiciones más importantes en la Masada de la Tormenta.

Se han realizado también reconstrucciones en nuestra línea de extraordinario interés estratégico, pues se ha continuado el avance por el macizo oriental del Ariano hasta dominar la carretera de Bechi a Artana con el fuego de nuestras armas.

Por aquella parte se ha logrado también la dominación de una amplia zona.

El enemigo dejó en el campo abandonado muchos centenares de muertos a los que los soldados dan cristiana sepultura.

Muchos son también los que se presentaron a nuestras filas.

En las Masías de aquellos campos fueron liberados cerca de un millar de personas, esos españoles hermanos nuestros al saber que les evacuarían de sus pueblos y de sus casas salieron al campo escondiéndose en espera de la llegada de los soldados de España a que los liberarían.

En el momento de encontrarse nuestros soldados con estas gentes fué de gran emoción.

La aviación nacional bombardeó eficazmente los aeródromos de Alicante y Barcelona incendiando a varios aparatos en el aeródromo de Rabassa en Alicante.

El ejército del Sur ha rechazado nuevos contraataques que los rojos han dirigido con su tozuda táctica de siempre.

Les falta valor y capacidad de mando y al día siguiente quieren ser llenado con ríos de sangre de la milicia.

Mientras que en los frentes se está preparando la gran ofensiva en las poblaciones de retaguardia se normaliza la situación, ferrocarriles, aguas, etc.

Por mucho que así se diga todo será poco comparado con lo realizado por estos militares y de los servicios realizados en los pueblos y ciudades que los combatientes liberan para la Patria, porque hora es ya de decirlo, nuestras fuerzas cuando han logrado una liberación han de proceder a la reparación de todo cuanto la bestia asiática destruyó y que nuestro ejército se afane en la construcción de nuevas carreteras y líneas de ferrocarriles que se ponen al servicio estas nuevas líneas férreas.

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

Las relaciones internacionales del nuevo Estado

La verdad de España se abre camino en el mundo en aquellos países que no están obscuras por la propaganda roja y que hacen todo lo posible para acercarse a la España nacional. Grecia y Rumania han enviado delegados para establecer una estrecha colaboración de cordialidad para con el gobierno del Generalísimo Franco. Dos países más que están dispuestos a renunciar las relaciones con nuestro Estado.

El agente delegado de Rumania señor Pengal es una relevante personalidad en su país. Ha sido por dos veces diputado y es director del periódico *Rumania*, de carácter nacionalista. Fué designado en el año 1931 subsecretario de Estado en la Presidencia y el año 32 subsecretario de Asuntos Exteriores. El movimiento político y social de España era seguido por él con gran interés.

Sus conocimientos de nuestro país le hacían ser miembro simpaticante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El más rotundo acierto ha presidido la gestión de enviar al Sr. Pengal como delegado de Rumania cerca del gobierno del Generalísimo Franco.

El delegado del gobierno de Grecia cerca del Gobierno del Generalísimo, señor Pericles Argilopoulos, que ha sido recibido por el Minis-

¡Que remordimiento más espantoso pesaría sobre tu corazón, si por tu abandono y dejadez, uno de tus hijos fuese víctima de un "Bombardeo Aéreo"! Para que esto no te suceda nunca, estudia y enseña a tus familiares los medios de Defensa antiaérea.

LOS ROJOS INVENTAN DELITOS

La responsabilidad familiar solidaria

Desde que se intensificó la movilización que alcanza de los 16 a los 45 años, el número de condenas por deserción que se dictan por los Tribunales rojos es imponente. Buena prueba del fervor que por la causa marxista se siente en la retaguardia roja. A pesar de la labor nuestra del llamado «Servicio de recuperación de hombres» y de los registros constantes que en busca de movilizados efectúan los sindicatos anarquistas y marxistas, la sufrida retaguardia roja no va al frente más que encañonada y a rastras. Es triste papel que el de servir de carne de cañón en beneficio a la antipatria.

La máquina inefable de la Justicia roja no para de enviar «desertores» al pelotón de ejecuciones. Pero en las últimas sentencias hallamos una novedad. Junto a la condena a muerte del desertor figura frecuentemente la condena a penas severísimas de los familiares del mismo. Las penas son de veinte, de treinta años de reclusión... Es interesante anotar que a estos familiares se les condena no en calidad de cómplices, sino de *coadyuvantes*...

No hemos hallado texto alguno que defina el concepto jurídico de *coadyuvantes*. Es evidente que es un concepto jurídico distinto de la complicidad y del encubrimiento, delinidos perfectamente en todos los códigos. Es un nuevo matiz, más atenuado sin duda, lo que no obsta para que comporte penas severísimas.

Los *coadyuvantes* son los familiares del desertor a los que no se ha podido calificar, por falta de pruebas y así de indicios, ni como cómplices ni siquiera como encubridores. Son familiares de un desertor y eso basta para retirarlos de lo que los rojos llaman convivencia social por décadas, teóricas desde luego que ya se encorcan los ejércitos de Franco de abreviadas. Si antes los rojos no les han conmutado estas penas por la pena capital.

Este nuevo principio, esta nueva creación jurídica de la solidaridad familiar del delito y de la pena ha alcanzado un gran éxito entre los legisladores locales rojos. En la España marxista existe una legislación

diversa en cada localidad. No han faltado en ello, revolucionarios con ideas propias, que, desentendiéndose de las directivas de Madrid, Valencia y Barcelona, no haya inventado y puesto en práctica una estructura jurídica nueva y delirante. La ferocidad de estos legisladores locales han acogido con entusiasmo el principio de la responsabilidad familiar solidaria y ha tomado acuerdos como el que encontramos en la sección comarcal de «El Diluvio» del 18 del pasado Mayo. Copiamos de una correspondencia de Artés:

«Por acuerdo del Comité de Enlace sindical y obediencia a las consignas emanadas de la Superioridad, han sido dados de baja en el percibimiento de salarios de las diferentes industrias locales todos aquellos operarios entre los familiares de los cuales se encuentre algún emboscado.»

El acuerdo es realmente elocuente. A los familiares de los emboscados—ya no se trata de desertores, sino de emboscados, concepto jurídico de difícil delimitación—se les arrebató los salarios ganados penosamente, se les condena al hambre... Y no precisa para ello que sean cómplices ni encubridores del supuesto «emboscado». Basta con que sean familiares de él. Y no se leña siquiera hasta que grado de parentesco alcanza esta solidaridad del hambre.

En un país donde no hay trabajo, donde el llegar a conseguir un remedio de sustento implica una dolorosa aventura, estos infelices familiares del emboscado, real o supuesto, están con el dedo en el puro y simplemente a morirse de hambre. En la III República no solo se condena a la confiscación de bienes sino que se aplica la pena de confiscación de salarios.

Jamás ningún régimen, ningún sistema, había llegado al grado de injusticia social, de sadismo penal, a que se ha llegado en la zona roja. Jamás la suerte del trabajador había sido menos envidiable. La miseria y la humillación, son los únicos resultados tangibles de su emancipación.

En el sector de Bechi y Artana

La bahía de Scapa Flow, situada al norte de Escocia, en una de las islas Orkney, constituye durante la Guerra Europea una de las principales bases de la flota inglesa, en la que en virtud del art. 23 del convenio de armisticio de 9 de noviembre de 1918—fueron internadas las unidades más poderosas y más modernas de la marina de guerra alemana: once buques de línea, cinco cruceros de combate, ocho pequeños cruceros y cincuenta torpederos.

Los navios habían sido previamente desarmados y mantenían a bordo sólo una pequeña parte de sus tripulaciones alemanas, que se hallaban casi totalmente incomunicadas con la Patria, pues el Almirantazgo inglés ponía un meticuloso cuidado en que así sucediese.

Cuando el vicealmirante von Reuter, comandante de estas unidades,

hubiese sugerido otra conducta?»



EL DIA

PERIODICO DE LA MAÑANA

Año XVIII.—Núm. 5.294

Palma de Mallorca.—Viernes 1.º de Julio de 1938 2.º T.

Precio: 15 céntimos

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

En el frente de Castellón, sectores de Onda y Bechi, nuestras fuerzas, venciendo la resistencia enemiga, ocuparon diversas alturas y posiciones, causando al enemigo centenares de muertos

En el sector de Tremp y en el frente de Teruel fueron rechazados ataques enemigos, castigándose duramente a los rojos

LA AVIACION NACIONAL BOMBARDEO LA FABRICA DE CARCAGENTE Y LAS ESTACIONES DE MASAMAGRELL Y ALCIRA

En Barcelona y Valencia no funcionan los Bancos, para que los empleados puedan dedicarse a trabajos de fortificación.—Los rojos tienen como última esperanza un conflicto internacional; pero Chamberlain no cae, ni caerá.—Los reconocimientos del Gobierno de Franco van en aumento; a Rumanía y a Grecia ha seguido Cehcoeslovaquia.—Los combatientes franceses aconsejan prudencia, en la cuestión de España, al Gobierno francés

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 30

En el sector de Tremp fué rechazado un intento de ataque enemigo en la meseta de Conques, durante la pasada noche.

En el frente de Teruel, en la noche de ayer y madrugada de hoy, atacaron los rojos en el sector de El Coso, siendo totalmente rechazados y dejando próximos a nuestras posiciones más de 100 cadáveres, y muchos más en el campo algo más distantes.

Entre los muertos recogidos figuran varios oficiales. El castigo infligido al enemigo ha sido tan duro que no ha desplegado en el día de hoy actividad alguna.

En el frente de Castellón, sector de Onda, han ocupado nuestras tropas alturas al oeste del pueblo de este nombre, la Ermita de Santa Bárbara, la Casilla de Prades, la Fuente del Mayón y una altura al oeste del barranco de Arlana.

En el sector de Bechi nuestras fuerzas también han proseguido su avance, atravesando la carretera de Arta a la bifurcación al este, llegando hasta las cercanías del vértice Puntal y a dicha bifurcación de carreteras de Arta a Villavieja y habiendo emprendido además la limpieza de la bolsa de Bechi.

Durante la operación fué vencida la resistencia opuesta por los rojos que han dejado abandonados sobre el terreno más de 300 muertos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeadas las fábricas al oeste de Carcagente y estaciones de Masamagrell y de Alcira, en las que había trenes con material de guerra, causando incendios.

Salamanca, 30 de Junio de 1938—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Martín Moreno*.

21 DE JUNIO DE 1919

Scapa Flow

Para aquellos que han vivido los días de la Gran Guerra, o han estudiado después su desarrollo, no es éste un término más de la nomenclatura geográfica inglesa. Es la rubrica de una proeza de exaltado patriotismo que fué y continúa siendo admirado por todos los que tienen abierto su corazón a los sentimientos de la gallardía y de los gestos heroicos.

Pero preciso es también hacer constar que hubo nación que lejos de dar muestras de comprensión, al menos, ya que no de sentido admiringo, echa en Scapa Flow un nuevo borrón en la leyenda de su inabarcable cortésia internacional, cebándose en los ejecutores de la noble hazaña e intentando ensañarse en el que, al dictado del patriotismo, la había concebido y planeado.

La bahía de Scapa Flow, situada al norte de Escocia, en una de las islas Orkney, constituye durante la Guerra Europea una de las principales bases de la flota inglesa, en la que en virtud del art. 23 del convenio de armisticio de 9 de noviembre de 1918—fueron internadas las unidades más poderosas y más modernas de la marina de guerra alemana: once buques de línea, cinco cruceros de combate, ocho pequeños cruceros y cincuenta torpederos.

Los navios habían sido previamente desarmados y mantenían a bordo sólo una pequeña parte de sus tripulaciones alemanas, que se hallaban casi totalmente incomunicadas con la Patria, pues el Almirantazgo inglés ponía un meticuloso cuidado en que así sucediese.

Cuando el vicealmirante von Reuter, comandante de estas unidades,

se enteró por la misma prensa inglesa que los aliados habían enviado a Alemania —el 16 de junio de 1919— un ultimatum dándole un plazo de cinco días para la aceptación de las durísimas condiciones de paz, esperando que el Reich había de rechazarlas, dió a sus subordinados la orden de hundir, el 21 de junio de 1919, los indefensos buques nacionales para que no fuesen a parar a manos de los enemigos de su Patria.

A una señal convenida fueron abiertas todas las válvulas e izado el pabellón de guerra mientras los buques iban desapareciendo bajo las aguas con estoica majestad, ante los ojos atónitos de la población inglesa que a los pocos momentos sólo puede recoger el último adios de los gallardetes que todavía flamean en lo alto de los mástiles.

Unos cuantos botes en los que las tripulaciones tratan de ponerse a salvo alejándose de los buques que se hunden, tienen que hacer alto bajo el fuego de las fuerzas británicas que ocasiona la baja de cuatro oficiales y de veinticuatro marinos de las unidades alemanas de Scapa Flow.

Las autoridades militares inglesas se aprestan a montar su aparato judicial para hacer comparecer ante un Consejo de Guerra al vicealmirante von Reuter, perdiendo sin duda de vista que ante la opinión pública quedaba ya juzgado el juzgador y que en todos los labios y en todas las conciencias apuntaba la escueta pero concluyente defensa del ilustre marino alemán: «¿Cuál es el almirante británico—preguntaba— cuyo menguado patriotismo le hubiese sugerido otra conducta?».

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

Las operaciones en Levante

Una próxima ofensiva. Un día aprovechado. Un millar de liberados. Labor de reconstrucción

El día de ayer fué victoriosamente aprovechado en los diferentes frentes de Castellón a Teruel. Se realizaron una serie de operaciones de las cuales se sacó el interés que se deseaba pues se castigó duramente al enemigo y se lograron los objetivos que se deseaban. Se pasó el río Mijares por la parte de Fanzara y se ocuparon las posiciones más importantes en la Masada de la Torrenta. Se han realizado también rectificaciones en nuestra línea de extrordinario interés extratégico, pues se ha continuado el avance por el macizo oriental del Arlana hasta dominar la carretera de Bechi a Atena con el fuego de nuestras armas.

Por aquella parte se ha logrado también la dominación de una amplia zona.

El enemigo dejó en el campo abandonado muchos centenares de muertos a los que los soldados dan cristiana sepultura.

Muchos son también los que se presentaron a nuestras filas.

En las Masías de aquellos campos fueron liberadas cerca de un millar de personas, esos españoles hermanos nuestros al saber que les evacuarían de sus pueblos y de sus casas salieron al campo escondiéndose en espera de la llegada de los soldados de España a que los liberarían.

En el momento de encontrarse nuestros soldados con estas gentes fué de gran emoción.

La aviación nacional bombardeó eficazmente los aeródromos de Alicante y Barcelona incendiando a varios aparatos en el aeródromo de Rabassa en Alicante.

El ejército del Sur ha rechazado nuevos contraataques que los rojos han dirigido con su tozuda táctica de siempre.

Les falta valor y capacidad de mando y al día siguiente quieren sellarlo con ríos de sangre de la milicianada.

Mientras que en los frentes se está preparando la gran ofensiva en las poblaciones de retaguardia se normaliza la situación, ferrocarriles, aguas, etc.

Por mucho que así se diga todo será poco comparado con lo realizado por estos militares y de los servicios realizados en los pueblos y ciudades que los combatientes liberan para la Patria, porque hora es ya de decirlo, nuestras fuerzas cuando han logrado una liberación han de proceder a la reparación de todo cuanto la bestia asiática destruyó y que nuestro ejército se afane en la construcción de nuevas carreteras y líneas de ferrocarriles que se ponen al servicio estas nuevas líneas ferroviarias.

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

Las relaciones internacionales del nuevo Estado

La verdad de España se abre camino en el mundo en aquellos países que no están ofuscados por la propaganda roja y que hacen todo lo posible para acercarse a la España nacional. Grecia y Rumania han enviado delegados para establecer una estrecha colaboración de cordialidad para con el gobierno del Generalísimo Franco. Dos países más que están dispuestos a reanudar las relaciones con nuestro Estado.

El agente delegado de Rumania señor Pangal es una relevante personalidad en su país. Ha sido por dos veces diputado y es director del periódico *Rumania*, de carácter nacionalista. Fué designado en el año 1931 subsecretario de Estado en la Presidencia y el año 32 subsecretario de Asuntos Exteriores. El movimiento político y social de España era seguido por él con gran interés. Sus conocimientos de nuestro país le hacían ser miembro simpatizante de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El más rotundo acierto ha presidido la gestión de enviar al Sr. Pangal como delegado de Rumania cerca del gobierno del Generalísimo Franco.

El delegado del gobierno de Grecia cerca del gobierno del Generalísimo, señor Pericles Argilopoulos, que ha sido recibido por el Minis-

terio de Asuntos Exteriores, pertenece a una ilustre familia de origen bizantino y ha prestado a su patria relevantes servicios. De muy joven ya mandaba un torpedero durante la guerra de 1912. Después cesó en el servicio activo ocupando importantes cargos. Ha sido dos veces diputado por Atenas.

El delegado del gobierno de Grecia estaba emparentado con el rey Alejandro.

El ministro de Asuntos Exteriores, General Jordana, recibió la visita del agente checoslovaco cerca del gobierno nacional señor Hamar, manteniendo una conversación muy amena en la que se puso de manifiesto los deseos de estrechar las relaciones de los dos países y desarrollarias dentro de la mayor armonía.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Ba. tolmé Garrau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vort, Jaime Torres Riera

LOS ROJOS INVENTAN DELITOS

La responsabilidad familiar solidaria

Desde que se intensificó la movilización que alcanza de los 16 a los 45 años, el número de condenas por desertión que se dictan por los Tribunales rojos es imponente. Buena prueba del fervor que por la causa marxista se siente en la retaguardia roja. A pesar de la labor siniestra del llamado «Servicio de recuperación de hombres» y de los registros constantes que en busca de movilizados efectúan los sindicatos anarquistas y marxistas, la sufrida retaguardia roja no va al frente más que encañonada y a rastras. Es triste papel que el de servir de carne de cañón en beneficio a la antipatria.

La máquina infatigable de la justicia roja no para de enviar «desertores» al pelotón de ejecuciones. Pero en las últimas sentencias hallamos una novedad. Junto a la condena a muerte del desertor figura frecuentemente la condena a penas severísimas de los familiares del mismo. Las penas son de veinte, de treinta años de reclusión... Es interesante anotar que a estos familiares se les condena no en calidad de cómplices, sino de *coadyuvantes*... No hemos hallado texto alguno que define el concepto jurídico de *coadyuvantes*. Es evidente que es un concepto jurídico distinto de la complicidad y del encubrimiento, definidos perfectamente en todos los códigos. Es un nuevo matiz, más atenuado sin duda, lo que no obsta para que comporte penas severísimas.

Los *coadyuvantes* son los familiares del desertor a los que no se ha podido calificar, por falta de pruebas y así de indicios, ni como cómplices ni siquiera como encubridores. Son familiares de un desertor y eso basta para retirarles de lo que los rojos llaman convivencia social por décadas, teóricas desde luego que ya se encargarán los ejércitos de Franco de abreviarlas. Si antes los rojos no les han conmutado tales penas por la pena capital.

Este nuevo principio, esta nueva creación jurídica de la solidaridad familiar del delicto y de la pena ha alcanzado un gran éxito entre los legisladores locales rojos. En la España marxista existe una legislación

diversa en cada localidad. No han faltado en ellos, revolucionarios con ideas propias, que, desentendiéndose de las directivas de Madrid, Valencia y Barcelona, no haya inventado y puesto en práctica una estructura jurídica nueva y delirante. La ferocidad de estos legisladores locales han acogido con entusiasmo el principio de la responsabilidad familiar solidaria y ha tomado acuerdos como el que encontramos en la sección comarcal de «El Diluvio» del 18 del pasado Mayo. Copiamos de una correspondencia de Artés:

«Por acuerdo del Comité de Enlace sindical y obediendo a las consignas emanadas de la Superioridad, han sido dados de baja en el percibimiento de salarios de las diferentes industrias locales todos aquellos operarios entre los familiares de los cuales se encuentre algún emboscado.»

El acuerdo es realmente elocuente. A los familiares de los emboscados—ya no se trata de desertores, sino de emboscados, concepto jurídico de difícil definición—se les arrebató los salarios ganados pensosamente, se les condena al hambre... Y no precisa para ello que sean cómplices ni encubridores del supuesto «emboscado». Basta con que sean familiares de él. Y no se fija siquiera hasta que grado de parentesco alcanza esta solidaridad del hambre.

En un país donde no hay trabajo, donde el llegar a conseguir un remedio de sustento implica una dolorosa aventura, estos infelices familiares del emboscado, real o supuesto, están condenados a pura y simplemente a morir de hambre. En la III República no solo se condena a la confiscación de bienes sino que se aplica la pena de confiscación de salarios.

Jamás ningún régimen, ningún sistema, había llegado al grado de injusticia social, de sadismo penal, a que se ha llegado en la zona roja. Jamás la suerte del trabajador había sido menos envidiable. La miseria y la humillación, son los únicos resultados tangibles de su «emancipación».

El avance nacional en Castellón

A pesar de la resistencia roja, las tropas nacionalistas han progresado, causando al enemigo grandes pérdidas

Teruel.—Las tropas han continuado las operaciones en el sector de Castellón y han cruzado el Mijares al Sur de Fanzara consolidando sus posiciones.

La profundidad del avance nacionalista ha sido de 5 kilómetros por término medio.

Los nacionalistas han tenido que sufrir la considerable resistencia roja, habiendo sufrido estos considerable número de bajas.

En el sector de Bechi y Arta

ha habido resistencia de las tropas rojas que tenían orden de sostenerse en sus posiciones a toda costa.

A pesar de todo, las tropas nacionalistas rompieron el sistema de defensas y prosiguieron su avance y dominan actualmente las ciudades de Bechi y Arta.

Las bajas que han tenido los rojos han tenido que ser grandes ya que varias brigadas han sido diezmadas.

LA ESPERANZA DE LOS ROJOS

Chamberlain no caerá

Ya dijimos en otras ocasiones que los rojos lo confiaban todo a un conflicto internacional; tienen la guerra perdida en el terreno militar y buscan ahora la salvación en un conflicto internacional...

Chamberlain y después... Pero Chamberlain no cae; Chamberlain continúa firme en su puesto sin importarle las fechorías que contra él intentan los laboristas. Tiene un pensamiento y una rectitud de conciencia y no se deja llevar por las falsedades de ciertos elementos...

LA NORMALIDAD DE LA ESPAÑA NACIONAL

La ruta de guerra del Norte

Los visitantes podrán recorrer desde Irún a Oviedo y dispondrán de confortables hoteles y de toda clase de comodidades

Las autoridades españolas han abierto ya la ruta de guerra del norte. Desde la frontera ya los viajeros pueden contemplar esta zona en la que restablecida la normalidad funcionan hoteles a todo confort y todo lo necesario para el turista.

donde los nacionales lograron sacudir el dominio rojo separatista. En aquel fuerte gracias a un millciano fueron libertadas muchas personas de derechos. En Fuenterrabía podrán todavía ver algunos de los destrozos cometidos por los rojos en su barbarie tan indigna como salvaje.

La guerra española desde el extranjero

Los bombardeos de buques, el puerto neutral y el peligro de armar aquellos. Berlín.—Ha sido bien acogida tanto en los círculos nacional socialista como en la prensa la creación referente a un puerto neutral donde puedan ser acogidos los buques británicos que no lleven material de guerra y que efectúen el tráfico con la España roja.

te las medidas oportunas para que el territorio francés no se vea mas agredido por aviones extranjeros. Expresa también la idea de que se haga un llamamiento a todos los franceses para que se vaya a una concordia y se destierre a aquellos que en sus maniobras no pretendan sino manejar la tea incendiaria la cual traería consigo la provocación de conflictos mundiales.

Una gestión de Lord Perth en Roma. Londres.—Según noticias de la agencia Reuter procedentes de su corresponsal en Roma, se anuncia que la entrevista que celebraron ayer el Conde Ciano y el embajador inglés en Roma éste le hizo entrega de un mensaje del gobierno británico por el que se ruega a Mussolini que haga uso de su influencia para evitar los bombardeos de los buques británicos.

La situación de la España roja. En Barcelona y Valencia no funcionan los Bancos. También se carece de alimentos. Berlín.—La Agencia D. N. D. publica noticias de la zona roja española, dando cuenta de que en Barcelona y Valencia han sido clausuradas las oficinas de los Bancos con objeto de que su personal pueda ser enviado a trabajar al frente.

INFORMACION LOCAL

El Cujón de los Ciegos. Sorteo de 30 de junio de 1938: Número premiado 876 con 40 pesetas. Aproximaciones 875-877 con 3 pesetas. ¡ARRIBA ESPAÑA!

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 1.º de Julio de 1938. 2.º T. Jefe de día.—Comandante de Infantería don Manuel de Fuenmayor Bisellach. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Adolfo López de Soria Gutierrez. Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería. D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marin de Bernardo

Estado Mayor

Orden General del día 29 de Junio de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca. Servicio de la Plaza de Palma para el mes entrante

Médico.—Alférez Médico don Pedro Balaguer Juan, que tiene su domicilio en la calle Cordelería 33. Maestro Armero.—Don Mariano Díez Sánchez, del Batallón Ingenieros Mallorca. Imaginaria.—Don Juan Ferrer Andreu, del Regimiento Infantería Palma n.º 36. Herrador.—Don Miguel Jaime Cerda, del Regimiento Artillería Mallorca. Imaginaria.—Don Mateo Seguí Vich, del Batallón Ingenieros Mallorca. La asistencia a los organismos que no tienen Médico, Maestro Armero ni Herrador de plantilla o asignado de modo permanente por orden especial estará a cargo de los designados para el servicio de Plaza. Transentes.—Un oficial del Regimiento Artillería de Mallorca. Juez de Guardia.—Capitán de Infantería don Jerónimo Saiz Gralla.

SECRETARIA DE JUSTICIA

1.º A las diez horas de pasado mañana viernes día 1.º de julio venidero, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 680 de 1937, instruida por el Alférez de complemento de Artillería Juez don Tomás Feliu Blanes, contra el paisano Vicente Mayan Serra (a) Vicens Chesch, por un delito de auxilio a la rebelión. 2.º A las 11:30 horas de pasado mañana viernes día 1.º de julio venidero se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 94 del año actual, instruida por el Teniente de Caballería Juez don Rosendo Klein Serralles, contra el paisano José Mari Guasch (a) «Negre», por un delito de auxilio a la rebelión. 3.º A las diez horas del próximo lunes día 4 de julio venidero, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 188 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Francisco Alguacil Roca, contra los consortes José Oliver Brunet y Jaimeta Galmés Salas, por un delito de auxilio a la rebelión.

Recompensas. Cruz Laureada de San Fernando. Juicio Contradictorio

El Excmo. Sr. General Jefe del Norte, remite para su publicación la siguiente orden general: «Orden General del Ejército del Norte del día 23 de junio de 1938.—II. A. T., en Zaragoza.—Núm. 6981.—Se ha iniciado la instrucción de expediente de juicio contradictorio para la concesión de la Cruz Laureada de San Fernando, Colectiva, a favor de la 15.ª Bandera de La Legión y de las 1.ª, 3.ª y 4.ª Centurias de la 5.ª Bandera de Falange Española Tradicionalista de Burgos, habiendo sido designado Juez instructor el Coronel de Infantería don Cayo Sánchez Sesma.—Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento.—El General Jefe de E. M.—P. A. El Teniente Coronel de E. M., Alfonso Fernández».

Recompensas.—Medalla Militar.

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, remite para su publicación, la siguiente orden general: «Ejército del Centro.—Estado Mayor.—1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 25 de junio de 1938. 2.º A. T. en Valladolid.—Por disposición de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales se ha iniciado la instrucción de una información para la concesión de la Medalla Militar al Coronel de Infantería don Joaquín Ríos Capape, con objeto de comprobar si el citado Jefe se hizo cargo del mando de la columna de la ciudad Universitaria el día 17 de no-

vembre de 1936 hasta la llegada de la columna Barrón, habiendo sido designado Juez Instructor de la misma el Excmo. Sr. General Jefe del primer Cuerpo de Ejército don Miguel Ponté y Manso de Zuñiga.—Lo que de orden de S. E. se publica en la general de este día para conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M. Enrique Uzquiano. Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y efectos. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marin de Bernardo.

COMBATIENTE:

Si tu hogar es pobre, el Generalísimo FRANCO no quiere que los tuyos sufran hambre por tu ausencia, para ello creó el Subsidio al Combatiente. Exige tus derechos.

C. N. S.

Caja Compensadora de Cargas Familiares

«Siguiendo su marcha progresiva, nuestra Caja Compensadora de Cargas Familiares, ha distribuido, este mes de Junio de 1938, en concepto de sobresalario familiar la cantidad de 24.955 pesetas, superando en 1.265 pesetas la distribuida el mes anterior. Las familias obreras beneficiarias ascienden a 1.461. Han percibido por primera vez, subsidio familiar, los obreros prolijos de los siguientes empresarios, nuevos socios de la Caja, a saber: Jabones «La Roqueta»; Junta de Obras del Puerto; Fábrica de cortidos de Hija de Joaquín Pujol; Agencia de transportes de Juan Alcina Colom; Fábrica de tejidos de Bernal y Cia. (Sóller); Fábrica de tejidos de Jaime Enseñat Alonso (Inca); y Ayuntamiento de Felanitx. Con el referido Ayuntamiento son 17 las corporaciones municipales de Baleares, que atentos a los deseos del Caudillo y a los postulados del Fuero del Trabajo, han introducido patrióticamente el nuevo régimen de salarios, mediante la Caja Compensadora de Cargas Familiares».

AYUNTAMIENTO

Aviso a los propietarios

Teniendo en cuenta la ultimación de los trabajos que está realizando la Comisión especial de Ensanche, encaminados a la pavimentación asfáltica, con riego profundo de la calle de Arturo Rizzi, y Plaza de García Orell, esta Alcaldía se ve en el caso de encarecer a los propietarios de fincas lindantes con dichas vías, que los que no lo hayan hecho aún, previa la solicitud de permiso, procedan sin demora, a las obras de empalme para los servicios de aguas y alcantarillado de sus correspondientes fincas, pues, una vez efectuadas las obras de esfaltado, no se permitirá el levantamiento del piso hasta transcurrido algún tiempo.

Negociado de Reemplazos

Interesa se presente con toda urgencia en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento, el vecino de esta capital Antonio Martínez Pavia, para enterarle de un asunto.

DIPUTACION

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer se celebró la sesión de la Comisión Gestora de la Diputación presidida por don José Quint Zorfeza y con asistencia de los gestores que la integran. Fueron aprobados. El acta de la sesión anterior; las cuentas por servicios provinciales y la distribución de fondos formada por la intervención para el pago de las obligaciones del presupuesto provincial respectivas al mes de Julio próximo. Se dió por enterada la Comisión de un oficio del Excmo. Sr. Comandante General de Baleares sobre declaración de inutilidad total de un individuo de tropa acogido a la Clínica Mental de Jesús. Se dió cuenta de un oficio del Ingeniero Jefe de Obras Públicas reiterando otro de 18 de mayo anterior solicitando explicación al mal estado en que se encuentran los caminos vecinales acordándose recomendar a la Ponencia de Hacienda el pronto despacho.

Dióse cuenta de un oficio del Inspector provincial de Sanidad dando cuenta de la visita de inspección girada en unión del Arquitecto de provincia y el Médico auxiliar de la Casa provincial de la Infancia a las instalaciones sanitarias de la Casa de Campo de Puig dels Bous. Fué aprobado un dictamen del Negociado de Beneficencia proponiendo se publique el anuncio del Concurso para contratar el arriendo durante un año del Teatro Principal de esta ciudad. Fué igualmente aprobado el informe del Arquitecto de provincia acerca de una instancia de la Juventud Antoniana solicitando autorización para empalmar la conducción de agua al campo de deportes de dicha Juventud con la del pabe-

llón para infecciosos que se construye en la finca Ca'n Castimiro. Un dictamen del Negociado de Arbitrios proponiendo se abone a los Agentes recaudadores del Impuesto de cédulas personales en los municipios de Andraitx, Alaró, Alcudia, Buñola, Binisalem, Calviá, Campos del Puerto, Capdepera, Consell, Costitx, Lloseta, Llubi, Manacor, Mancor del Valle, Maria de la Salud, Muro Puigpuñent, Petra, Porreras, Pollensa, Santa Eugenia, Santa Maria, San Juan, Ses Salines, Sancellas, Selva, Sineu y Villafranca de Bonany el premio de cobranza por la recaudación habida durante el período voluntario de 1937, fué aprobado. Fueron admitidos varios desvaldidos en los Establecimientos provinciales de Beneficencia. Fué autorizada la adquisición de medicamentos que se necesitan en la Farmacia. Se acordó contestar a un oficio del Director de la Casa de Misericordia acompañando relación de materiales que se necesitan en el taller de zapatería, autorizando su adquisición. Y se levantó la sesión.

DEL CARNET

El R. P. José Marzo S. J., Superior de Montesión nos ruega hagamos público que, en la imposibilidad de contestar a los muchos telegramas, cartas y tarjetas recibidas con motivo de la fiesta del día 27 de Junio, algunas tan expresivas como los telegramas del clero y fieles de La Puebla y el mensaje firmado por los sacerdotes y fieles de La Vileta, hagamos constar desde estas columnas su sincera y viva gratitud, y la de todos los Padres y Hermanos de la Residencia hacia los que tan de corazón se han asociado a su alegría, a los que prometieron tener presentes en sus oraciones. En Buenos Aires, donde residía, falleció el día 5 del pasado mes, a los 64 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, don Manuel Delgado y Villalonga. El finado, que llevaba muchos años ansente de nuestra ciudad, se dedicó a la pintura, arte en el que se destacó, celebrando algunas exposiciones. También tomó parte, con destacados elementos de nuestra sociedad, en funciones de carácter benéfico. Su muerte será muy sentida. Reciba su afligida familia, muy especialmente sus hermanos nuestros distinguidos amigos los Condes de Alba Real del Tajo, su hermana la Rda. Sor Josefina, Esclava del Sagrado Corazón, en Belgrano, Buenos Aires; y su primo hermano don Joaquín Delgado, Presidente de la Audiencia, nuestra sentida condolencia.

Por doña Antonia Quetglas, viuda de don Francisco Rover, y por don Jaime Rover, médico oculista, ha sido pedida a los señores Moscardó Reinés, a mano de su hija María para el alférez de la gloriosa Escuela Nacional don José Rover Quetglas. La boda se celebrará en breve.

DR. ROGLÁ

Nuevo domicilio Pecho - Corazón SOL, 11

INSTRUCCION

De interés para los maestros

La Inspección Provincial de Primera Enseñanza, ha publicado la siguiente Circular: «Para la recta aplicación de las disposiciones de la Superioridad respecto a las tareas escolares, se recuerda que el período de vacaciones de verano en las Escuelas primarias comienza el primero de julio y termina el 31 de agosto. Por si durante dicho espacio de tiempo fuera necesario o conveniente aceptar la colaboración del Magisterio en algunos de los varios aspectos de la obra nacional, los Maestros que piensen ausentarse de la localidad donde prestan sus servicios deben comunicarlo a esta Inspección con la debida anticipación posible, expresando los motivos de la ausencia, el lugar donde se trasladen y la fecha de retorno a su residencia oficial. Palma 29 de junio de 1938.—II. T.—El Inspector interino, Jaime Rosselló.»

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

Los cadetes de la bandera Aguilas de España ya tienen estandarte

El próximo domingo, día tres de Julio va a tener lugar la solemne entrega de dos estandartes, uno de ellos con la bandera nacional, rojo y gualda y el otro con los colores de la revolución nacionalsindicalista, a los cadetes de la bandera «Aguilas de España» que ya muchos palmesanos han visto desfilar marcialmente estos días pasados por las calles de nuestra capital. El solemne acto de la entrega ten-

drá lugar a las nueve y media de la mañana en el Velódromo de Tirador. Tenemos entendido que asistirán diversas autoridades y jefes de Falange Española Tradicionalista y las JONS. Ambos estandartes, que hemos tenido ocasión de ver, son magníficos. Tienen como remate una águila negra en buen tamaño, obra acertada del conocido escultor señor Alcover, talladas en madera, sigue más abajo un cartelón con la leyenda «Arriba España» y luego viene el estandarte de seda con los colores más arriba citados. Lo entrada en el Velódromo de Tirador durante el acto de la entrega será gratuita y podrá asistir todo aquel que lo desee. Los cadetes esperan impacientes recibir de las manos de sus mandos los hermosos estandartes y ver brillar al sol los colores venerados de las banderas que representen el pasado glorioso de España y la esperanza fundada en un futuro mejor.—Un cadete.

Pelota vasca

Froñtón Balear

Resultados de ayer: Primera quiniela: Barrenechea, ganador; Atano, colocado. Los boletos (4-3) se pagaron a 28'50 ptas. Segunda quiniela: Iasi, ganador; Barrenechea, colocado. Los boletos (5-6) se pagaron a 33'30 ptas. Tercera quiniela: Romás, ganador; Carmelo colocado. Los boletos (3-1) se pagaron a 55'50 ptas. Cuarta quiniela: Trece, ganador; Carmelo, colocado. Los boletos (3-1) se pagaron a 35'10 ptas. Primer partido: Atano-Echave (blancos) 25. Orío Rego (azules) 10. Segundo partido: Román-Solozabal (blancos) 29. Carmelo-Treecet (azules) 30.

MANZANILLA ORO. Comunica maravillosos tonos rubios naturales sin alterar la textura del cabello. LABORATORIO CANASA - Barletta

RIALTO. Hoy a las 3'30. Pecador a medias pvr Joel Mac Crea - Sally Blane. Calentura de oro con Slim Sumerville-Zasu Pitts. Lunes: ALEGRIA ESTUDIANTIL y AL BORDE DE LA 5.ª AVENIDA con Dorothy Tree.

MODERNO. Hoy a las 3'30. ANA KARENINE. En español. Greta Garbo—Frederic March. Pasto de Tiburones por Edward G. Robinson. Lunes: LA LOCURA DEL DOLAR Constance Cummings. TANGO EN BROADWAY en español por Carlos Gardel.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES. La Funeraria LIORET. GENERAL MOLA 25 2º TELEFONO: 2017

C. Pascual. Piel, Sifilis y Vias urinarias. Tratamiento de los cálculos renales sin operación. Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquita, 9.

Vendo Fiat 503. Conducción interior 10 HP. gomas nuevas. Aragón, 96. Teléfono 2015.

Hermanos Alomar. Hemorragia, curación radical. Urticarias, Impotencia, Sifilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117. Telef. 2321.

Panorama internacional

Praga, apesar del resultado electoral, signe en sus errores

Finalizadas las elecciones municipales en Checoslovaquia con el triunfo de los sudetes alemanes, que lograron el 91'44 por ciento de los sufragios emitidos, para el partido que Henlein capitanea, después también, que los otros grupos nacionalistas alcanzaron grupo similares, parecía que debía servir de lección al gobierno de Praga, para cancelar una política habilitada y buscar francamente el punto de concordia, para establecer el régimen más adecuado para regirse aque Estado.

Informes de las Agencias de prensa, no siempre exactos pero generalmente verosímiles, señalaban que había de ser punto de partida en unas próximas negociaciones, el aun desconocido proyecto de Estatuto de Nacionalidades preparado por el Gobierno; y el memorandum entregado el 8 del actual, por los representantes de los sudetes, Kundt, Peters y Roche. También anunciaban las propias agencias, que las minorías polaca y húngara, serían invitadas a participar en la discusión, pero no la eslovaca, por considerar el gobierno, tienen con la Constitución, garantida su posición jurídica autonómica. Mas las provocaciones que ayer anuncian las radios, hacen sospechar que Praga aún persiste en la nefasta política inspirada por fuerzas ocultas, que pueden llevarla a su disolución.

Pero de todas formas y ocurra lo que ocurra, no está demás recordar que hace ahora veinte años se constituyó el Estado checoslovaico, iniciándose con ello la triste aventura que al desgraciado pueblo eslovaco le cupo, en aquella infeliz concepción, pues con sus 3.300.000 habitantes, y 50 kilómetros cuadrados de extensión, no pudo librarse de la doblez, de los desapresivos creadores, de aquel monstruo mosaico, que si un día fueron fieros autonomistas frente a la pretendida tiranía vienesa, se han transformado hoy en los centralistas más chauvinistas de un Estado, en el que el grupo checo viene a representar una minoría exigua, ante el cúmulo de las representaciones de las razas oprimidas.

A primeros de mes, el día 5, se celebró una unión en Pressburg, asistiendo más de ciento veinte mil patriotas, para celebrar, no el vigésimo aniversario de la fundación de la República, sino la firma del acuerdo de Pittsburg, que es el instrumento básico, de las constantemente conculcadas libertades eslovacas, y que es, a mismo tiempo, la mejor prueba del estado de ánimo que hoy domina aquel pueblo.

Es ya vieja cantilena, la postura de los políticos de Praga, negando

validez al documento suscrito en Pittsburg, apesar de aparecer suscribiéndolo el viejo Presidente Masaryk por los checos, y el General Stefanik por los eslovacos, invocando para achacarle invalidez, peregrinas invenciones. Lo cual obligó a que el Jefe del Partido Popular eslovaco, Padre Hlinka, hiciera venir de Norteamérica, un ejemplar original de dicho documento, para presentarlo por primera vez en público, en la grandiosa reunión de Pressburg, como «Carta Magna» del movimiento autonomista nacional. Fué momento de honda emoción en la reunión, cuando el representante de los eslovacos norteamericanos Dr. Hletko, atestiguó la autenticidad de las firmas del documento, que establece la equiparación absoluta de derechos de las dos razas checa y eslovaca, en momento alguno lograda.

Pero también el acto a que nos referimos tuvo su simbolismo y fué la presentación, igualmente por primera vez en público, de la bandera adoptada por Eslovaquia — una cruz de San Andrés en círculo blanco, sobre fondo azul — y la quema de banderas comunistas, y de un ejemplar del nefasto tratado ruso-checo. Como acertadamente dice Rivarol, en el número del mes anterior de la Revista «Die Tat», lo que más repugna al muy católico pueblo eslovaco es la propaganda marxista y antirreligiosa. En el mismo sentido se expresó el Dr. Frant Jehlinka, en el libro aparecido en París el año 1930 «El calvario eslovaco» y Emilio Gerando en «El complot rojo en Rutenia subcarpática».

Estos pueblos no cejarán jamás en propugnar, para que el Estado entre cuyas fronteras tienen que vivir constantemente, anule el pacto concertado con los soviets; ejemplo típico del punto a que pueden llevar las corruptelas parlamentarias, al servicio de fuerzas ocultas y poderosas, siempre enfrentadas con los verdaderos intereses del país.

En un próximo artículo, para evitar el ser pesado, seguiremos estudiando cuanto se trató en Pressburg, y haremos un poco de historia, que consideramos interesante, sobre lo que fué el acuerdo de Pittsburg, según los datos que ofrecen sanas fuentes de información.

N. B.

Nota.—En nuestro artículo de ayer sobre el «Teatro Azul» por error de caja se omitió el nombre de la señorita Eulalia Fuster, que tomó parte en las tres obras, distinguiéndose principalmente en «La Reina Mora».

adecuadamente la exhibición de los carteles de diez y ocho de julio, te ruego tomes medidas eficaces a fin de que todos los muros y fachadas de tu capital y de los pueblos más importantes de esa provincia queden absolutamente limpios de carteles, pasquines o dibujos dentro del plazo de una semana.—Asimismo te ruego en lo que caiga dentro de tu competencia no ordenes ni permitas hasta la fecha del diez y siete de julio la fijación de ningún nuevo cartel.—Ruego preste concurso eficaz al cumplimiento de esta orden y tome por su parte las medidas que estime oportunas para su más rápida ejecución».

Lo que he dispuesto se publique en el «Boletín Oficial» de esta Provincia a fin de que por parte de los señores Alcaldes de la misma se preste la más entusiasta cooperación para el cumplimiento de cuanto en el transcripto telegrama se ordena.

Palma de Mallorca 30 de junio de 1938.—II T. El Gobernador, Miguel Fons.»

S. E. U.

Charla por radio

Hoy viernes a las dos y media de la tarde, por el micrófono de Radio Mallorca, una camarada de la Delegación Provincial de P. y P. del S. E. U., dedicará la acostumbrada charla semanal, a las estudiantes en general.

ESTUDIO Y ACCION
ARRIBA ESPAÑA!

Central Nacional Sindicalista

Aviso a los zapateros remendones

Se recuerda nuevamente a los remendones de Palma y su término, la obligación de pasar por esta Delegación Sindical (Departamento 3) General Goded 34, para renovar su carnet, sin cuyo requisito no podrán retirar suela.

Se amplía el plazo para la presentación de los mismos, hasta el próximo lunes día 4, advirtiéndose que pasado dicho día los remendones que no hayan renovado el carnet, no serán tenidos en cuenta en los repartos de suela.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—El Secretario Provincial.

ARRIBA ESPAÑA!

La fiesta del Beato Ramón Lull

En San Francisco, dia 3 de julio

El Beato Ramón Lull es como el mar. El mar con sus abismos y tempestades; con sus riberas quebradas, sus acantilados y sus montañas de espuma; el mar con sus vastas bonanzas, sus éxtasis y sus ensenadas de rubias arenas.

Solamente el mar da una idea aproximada de lo que es su obra ingente y compleja. Pues, como al mar afluyen todos los ríos, así, también, afluyeron a este Océano, que se llama el Beato Ramón Lull, todos los ríos del saber humano y divino. Así como el mar es ancho y profundo; es dinamismo y reposo, paz y guerra, tragedia e idilio, así también la vida y los escritos del Bienaventurado Maestro. Si eres artista, tienen en él una fuente inagotable de inspiración; si eres hombre de ciencia, un sabio a quien admirar; si persona piadosa, un hombre de santidad excelsa saturada de amor a Dios y a los hombres; si sacerdote amigo de los buenos libros, un escritor de quien recoger altísimas enseñanzas que, en raudal copiosísimo, vertió en sus obras innumerables.

Siendo esto así, no querrás ser, desde ahora, su devoto? No procurará, con todo ahínco, por tu parte, que su Novena y su fiesta se celebren, con inusitado esplendor?

Hoy empieza el triduo predicado, a las 7 30 de la tarde.

COMENTARIOS

La persecución del billete de Banco legítimo

«La Vanguardia» del 24 da cuenta de que han pasado a la Caja de Reparaciones 1.325 pesetas «en determinados billetes» que poseía José Pellicer Eloy.

¿Qué quiere decir determinados billetes? Sencillo, los billetes puestos en circulación por el Banco de España con anterioridad a la fecha de la revolución, los billetes que reconoce y canjea el Gobierno Nacional de España.

Estos billetes, de los cuales responde el Banco, emitidos con todas las formalidades legales, son celosamente buscados en la zona roja. Por el pueblo que demuestran con ello, su confianza en el triunfo de las armas nacionales. Y por la policía que se dedica a su afanosa busca y al despojo de quienes los poseen.

Es la obsesión roja: la de que nadie pueda rehacer su situación personal. Su revolución, revolución de gangsters, no tiene ideales. Su designio es este: expoliar, arruinar, destruir...

Incautaciones teóricas

La prensa roja publica cada día nuevas listas de fincas incautadas por el Tribunal Popular de responsabilidades, para evidenciar sin duda el respeto de que la propiedad urbana es objeto en la zona roja.

Entre las que integran la lista aparecida en la prensa roja del 19, figuran las siguientes:

«Casa número 1 de la calle de Oliva, de Huesca, perteneciente a León Pajares García».

«Casa situada en la calle de Nemesio Segura, de Huesca, perteneciente a Inocencia Asencio Muela».

Pero, ¿es que Huesca ha estado alguna vez en manos de los rojos?

Por lo visto el Tribunal Popular de responsabilidades, tiene una idea singular del mapa actual de España.

Los puntos de Negrín

Leemos en «La Vanguardia» del 20:

«Los 13 puntos del Dr. Negrín... Este decálogo...»

«Un decálogo de 13 puntos? ¿Qué entenderán por decálogo?»

«Los marinos no quieren hacerse a la mar»

Así resulta de lo que dice «El Diluvio» en su edición del 24:

«Si los hombres del mar, que nunca supieron de miserias, probablemente porque entra en su alma la grandeza del escenario en que desenvuelven sus actividades, tuvieran la moral que anima al combatiente de las trincheras, ¿sería posible contemplar tantas horas y tantos días amarradas las embarcaciones que podrían encargarse de abastecer lonjas y mercados?»

«Cuando no hay nada en los mercados, las barcas de pesca están amarradas en los puertos. Por algo será... Luego dirán que no existe el bloqueo».

«El precio de la sosa cáustica»

«Las Noticias» da cuenta en su edición del 24, de las últimas detenciones efectuadas en Valencia.

Entre ellas figura la de un ciudadano que vendía sosa cáustica a 45 pesetas el kilo. Su precio antes de la revolución era el de 0'20 pesetas kilo. El precio de esta indispensable mercancía solo ha aumentado en un 22'50 por 100.

«El informe de Salat-Gobain»

Para que se vea cuan diversa es la suerte de los intereses extranjeros en la España liberada y en la zona roja, copiamos del extracto del informe del Consejo de la Compañía de Saint-Gobain publicado en «L'Agence Economique et Financiere» del 31 del pasado Mayo:

«Ningún informe preciso puede ser facilitado acerca de los intereses de las organizaciones comerciales instaladas en territorios sometidos al Gobierno de Barcelona. Contrariamente, en la zona de influencia del Gobierno de Burgos, la compañía ha tomado todas las disposiciones para reintegrar a su actividad las fábricas en cuanto éstas dejen de hallarse comprendidas en la zona de operaciones de guerra. Estas fábricas, puestas en marcha a fin de 1937, no han sufrido daños tan importantes como hubiera podido preverse».

La vida renace... en cuanto se alejan los marxistas.

Un restaurant barcelonés

Se trata del restaurant «La Cala» uno de los más conocidos restaurantes de Barcelona sito en la plaza de Cataluña, centro de la actual capital roja.

«La Vanguardia» del 28, describe una comida en dicho restaurant en los siguientes términos:

«El que estas líneas escribe, entró el otro día en «La Cala» a comer. La primera sorpresa desagradable fué ver que no le pusieron la mesa, es decir, que le depositaron con escaso cuidado el cubierto y el plato sobre el pintado pino sin mantel ni nada que hiciera sus veces o de lejos se le pareciera. No ocurría lo mismo con la servilleta, porque ésta sí se la substituyeron con un trocito de papel de cebolla útil para cualquier otro menester menos para el que allí le habían asignado».

La segunda sorpresa vino con la carta. ¡Valiosísima carta! El que esto escribe no acostumbra a pedir gollellas, y había entrado dispuesto a gastar unos duros en comer de una manera normal; pero no, claro está, a que le costara doce duros—58 pesetas y 40 céntimos—tomar un pedazo de carne, que anunciaban ternera; acompañada de cuatro guisantes y un poco de col, un cuadradillo de turrón como postre y media botella de un vino que, si no era de padres desconocidos, era de padre muy poco conocido. Ni más ni menos. A la hora de pagar sesenta pesetas menos seis reales. ¡Ah, en descargo del Comité. Empresa o como se llame la Entidad que rige este negocio, he de decir que le dieron un panecillo y no se lo cobraron aparte!

«En presencia de estos hechos reales—no se apuntan el potaje de legumbres que vale quince pesetas, ni el plato de habas que cuesta dieciocho pesetas, según avisa la carta...»

Recordemos que son poquitos los trabajadores de la España roja que lleguen a ganar 20 pesetas de jornal.

«Que dián los rojos...»

Praga publica el siguiente comunicado oficial:

«El 31 de Mayo de 1938, ha tenido lugar, en el Ministerio de Negocios Extranjeros, un cambio de notas con el Plenipotenciario del Gobierno del General Franco. Estas notas tratan del nombramiento recíproco de Representantes, cuyo título oficial es el de «Agentes Generales» y cuya tarea será la de desenvolver las relaciones económicas entre uno y otro país y salvaguardar los intereses de los súbditos respectivos. Por esta razón los Agentes ejercerán funciones consulares.»

No olvidemos que los rojos no han cesado, durante los últimos días, de hablar del eje Praga-Barcelona-Madrid. Que dirán ahora?...

«Ya no les deja ni formar colas»

La Consejería Regidora de Abastos de Barcelona ha hecho público en la prensa del 28, la siguiente comunicación:

«La Consejería Regidora de Abastos, en vista de que a pesar de las disposiciones decretadas hay ciudadanos que persisten en hacer colas antes de la hora de apertura de las panaderías, ha dispuesto que los inspectores de Abastos recojan los carnets familiares de todos los ciudadanos que persistiendo en la formación de colas, colaboran indirectamente a la propaganda fascista, y se les advierte que los carnets repetidos serán puestos a disposición de los Tribunales de Urgencia para que actúen en consecuencia.»

«Al que desgraciadamente tiene que hacer cola para hacerse con un pedazo de mal pan, le quitan la tarjeta de racionamiento. O lo que es lo mismo, acaban de matar de hambre al hambriento.»

«Pero es que los rojos se han creído en serio que los desgraciados hacen cola a la puerta de la panadería por sport o por fascismo?»

«La ferocidad roja no exceptúa a los Oficiales encargados del control marítimo»

En la reunión del Comité de Londres, el secretario del Comité Mr. Hemming, relató un hecho que vale la pena de reoiger, porque revela la mentalidad de las autoridades rojas y sus «respetos» por los oficiales encargados del servicio internacional de control.

Del «Times» del 27 traducimos dicho relato, verdaderamente novelesco:

«Hace algunas semanas el vapor «Greatend» fué bombardeado cuando navegaba con rumbo a Valencia conduciendo un cargamento de carbón. El buque quedó sumergido por encima de la línea de flotación y el Capitán y la tripulación se dirigieron a tierra, pero al oficial de observación internacional, de nacionalidad italiana, le fué prohibido hacerlo, por las autoridades republicanas. Tuvo que permanecer, lejos de la costa y solo sobre el altamente peligroso casco del buque naufrago. Su situación se hizo aún infinitamente más terrible cuando el buque fué bombardeado de nuevo e incendiado. Los gestos agitados del italiano fueron vistos desde un buque inglés que por la razón que fuere pasó de largo. Pero otro buque inglés, el «Tharpeness» se acercó y salvó al observador que fué hecho preso por las autoridades de la costa. Y continúa preso en la cárcel de Valencia.»

Los miembros del Comité acordaron que el Gobierno británico se dirigiese al de Barcelona reclamando la inmediata liberación del oficial detenido. A dicho voto no se sumó—naturalmente—el delegado soviético Kagan.

El hecho es impresionante. A un oficial del control internacional—no precisaba tal carácter para imponer respeto, bastaba con tener en cuenta que era un naufrago—le niegan el derecho a salvarse y cuando unos marinos británicos lo llevan a tierra, lo meten en la cárcel.

Esta es la consideración de los rojos hacia las autoridades encargadas del control. Y esta es su «humanidad» que tan insinceramente invocan.

Las «Iglesias», de la clase trabajadora

Copiamos de «La Vanguardia» del 31:

Madrid 30.—En el domicilio del Partido Sindicalista, pronunció una conferencia Edmundo E. Acebal, secretario político de la Ejecutiva de dicho partido. El tema, «La religión en España», había despertado gran interés.

«Acebal habló de la religión y de la Iglesia, de la doctrina de Jesús de Galilea, de las distintas religiones e hizo la crítica de la actuación político-religiosa de León XIII. Demostró la perniciosa labor de los jesuitas en todas las épocas y edades y terminó con un recuerdo para los fundadores de las Internacionales obreras, las cuales—dijo—son las únicas iglesias en las que debe militar la clase trabajadora, que desea la libertad económica y la política.»

SUCESOS

Suicidio de un perturbado

A las tres de la tarde de anteayer en su domicilio, calle de Pitxol, 15, de la villa de Artá, Miguel Ginard Carrió, de 59 años, casado, propietario en buena posición, puso fin a su vida, colgándose por medio de una cuerda que, atada a una viga, había en el corral de la casa, que se utilizaba para subir la paja, por medio de una polea.

Parece que el suicida desde hace ya tiempo tenía trastornadas sus facultades mentales.

El Juzgado, después de instruir las oportunas diligencias, ordenó la conducción del cadáver al cementerio.

Infracción

La guardia civil del puesto de Petra ha denunciado a la Jefatura de la Defensa Pasiva Antiaérea a varios vecinos de aquella localidad por tener en sus respectivos domicilios, luz encendida en forma que se reflejaba con intensidad en la calle contraviniendo las órdenes dictadas sobre el particular.

Caida

El niño Mateo Cirer Mayrata, de siete años, domiciliado en la calle de la Merced, 33, se cayó, sufriendo una herida cutánea en la ceja izquierda. Pasó a la Casa de Socorro donde fué asistido.

«Radio y Cinema»

Sin hipérbole podemos calificar de magnífico el sexto número de la ya afamada gran Revista «Radio y Cinema», que acabamos de recibir.

Con la riqueza de grabados de siempre, y el buen gusto peculiar en la confección de esta Revista, se observa una más cuidada profusión de texto. En el presente número se publican interesantes entrevistas con Conchita Montenegro e Imperio Argentina, se prosigue con el acierto de siempre la campaña en favor del Cinema Nacional, y se insertan inteligentes trabajos de crítica y «Radio».

Anuncia en este número «Radio y Cinema», que en el próximo publicará la lista de los colaboradores que ha contratado. Estamos seguros que ello ha de constituir un nuevo triunfo para esta publicación, honra de la insigne España de Franco.

PRECIOS DE AYER

Mercado de Inca

	Pesetas
Albaricoque (precio provisional, el qq.)	12'00
Albaricoque (id. definitivo id.)	14'50
Cebada (los 100 kgs.)	55'00
Id. nueva.	48'00
Avena.	54'00
Maíz.	64'00
Azúcar, id.	180'00
Alubias pintadas.	105'00
Idem blancas.	95'00
Frijoles.	115'00

RELIGIOSAS

Santos del día

La Preciosa Sangre de Jesucristo y Santa Leonor, reina.

Cuarenta Horas

Empezan en San Francisco, dedicadas a la Visitación de Nuestra Señora.

Exposición del Santísimo a las seis media.

Por la tarde a las cinco, actos de coro. A las siete y media, Novena del Beato Ramón y solemne Triduo en preparación a la fiesta del Beato con sermón por el P. Bartolomé Nicolau, T. O. R.

Visita

A Nuestra Señora del Amor Hermoso, en los SS. CC.

Vendo Citroen C. 4

Conducción interior 10 HP. en buen estado. Santa Catalina Thomás, 52.

Balneario Balear

SAN FRANCISCO, 19
Baños higiénicos y medicinales
DUCHAS FRIAS

¡UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que busquen u ofrecen trabajo.

¡Utilícenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO
1745

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

Cala d'Or

El sitio más fresco de Mallorca
Espléndidas playas de arena

NACIONAL HOTEL

Armadans, 101 - Teléfono 2981 - S'AIGO DOLÇA
PALMA DE MALLORCA

Habitaciones - Gran confort - Cocina esmerada - Espléndidas terrazas con Jardín - Playa para baños - Pistas de Tennis frente al Hotel - Refugio propio.

Radioyente:

No deje de escuchar todas las noches

Radio Nacional de España

SALAMANCA

la VOZ de la PATRIA UNA, GRANDE y LIBRE

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

CRONICA

RADIO NACIONAL

Crónica de París

Una de nuestras últimas crónicas terminaba diciendo que el panorama político amenazaba con una nueva tormenta de decretos leyes. En efecto la tormenta no se ha hecho esperar. La prensa de París y los comentarios políticos del día se refieren casi exclusivamente a la publicación del cuarto grupo de decretos leyes que hoy aparecen en el «Boletín Oficial».

Hemos intentado contarlos, pero la serie era tan larga, era tan extensa la lista de nuevos decretos, que desistimos de nuestro propósito y vamos solo a dar cuenta del contenido de algunos de ellos.

Los hay muy curiosos. Tienen interés extraordinario los que tratan de la salud e higiene del niño francés, reglamentando cuidadosamente el desarrollo de su infancia. Se ve que los niños no son fruto muy abundante en estas latitudes y por esto se les quiere tratar como plantas de invernadero a los pocos que se resignan a aparecer en este bajo mundo.

Pero el problema de los niños no preocupa solo al gobierno de Mr. Daladier. El senador Mr. Goddard hizo ayer en la Cámara alta una brillante defensa de la adopción, intentando demostrar que los niños adoptivos pueden alcanzar todo el desarrollo mental y moral de los niños criados por sus propios padres.

Uno de los decretos que ha producido más comentarios es el relativo a la supresión de los presidios de las

colonias. Los marxistas del Front Populaire consideran que los pobres penados sufren demasiado en la Guayana y han decidido instalarlos en Francia.

Otro decreto reduce en un 30 por 100 el número de condecoraciones que puede conceder en lo sucesivo la Legión de Honor, a fin de restringir un poco la prodigalidad que se viene observando en estos últimos años y evitar que todo el mundo pueda ostentar en la solapa el correspondiente botoncito de la Legión. Pero nosotros tenemos fundadas esperanzas para pensar que si el Front Populaire continúa terminaremos por ver así mismo con su correspondiente botón a Mr. Stalin y a Mr. Indalecio Prieto.

Un decreto da normas para la incorporación al ejército francés de los indígenas de las colonias. Es de esperar que el ejército de Francia si sigue intensificando el reclutamiento de soldados coloniales se parecerá pronto a una inmensa brigada internacional de parecida textura a las que luchan en España al lado de los rojos.

Otro decreto trata de arrancar más oro de las colonias. A ver si de este modo logran financiarse los planes de Mr. Marchandeaux...

El tiempo en París sigue siendo de primavera. Lástima que las avalanchas de decretos leyes provoquen inesperadas borrascas como la de ayer. ¿Cuándo llegará la próxima?

Austria está satisfecha

El doctor Seyss Inquart desmiente los rumores sobre descontento en Austria y dice que solo los judíos están disgustados

Kasel.—Hablando en una reunión el miércoles, el gobernador de Austria doctor Arturo Seyss Inquart refutó abiertamente los rumores que se han extendido en el extranjero sobre descontento en Austria. Nadie en el extranjero se debe preocupar de las condiciones domésticas de Alemania y en especial los apóstoles de la humanidad quienes por espacio de cinco años han mirado con indiferencia al pueblo oprimido.

Donde debían estar dichos apóstoles cuando millares de personas eran asesinadas o se les privaba de su sustento solo por el hecho de desear ser alemanes.

Hay gentes que están disgustadas de las condiciones económicas en Austria, estos son los judíos que están contando a todos los extranjeros cuentos de atrocidades y que son siempre los portavoces de los judíos austriacos; pero todos los alemanes especialmente los trabajadores están en extremo satisfechos con los acontecimientos que han tenido lugar en Austria.

No tardará un año en que nosotros no tengamos ningún sin trabajo.

El gobernador de Austria desmintió también los rumores de disensiones entre los nacionalsocialistas austriacos y alabó la conducta del comisario del Reich José Buerckel que se ha captado las simpatías y amistad de los austriacos.

El Comisario del Reich Dr. Buerckel dice...

Cerca de 2.000 judíos detenidos. —Schuschning está en Viena y no se ha casado.—Los bañeros están concurrenciosos y el país progresa

Viena.—El Comisario del Reich en Austria, José Buerckel, recibió a los periodistas extranjeros con el fin de darles una oportunidad para que se convencieran de que los rumores que han circulado estos días en la prensa extranjera sobre las condiciones de Austria, son falsos en absoluto.

Las invitaciones a dichos periodistas extranjeros ha tenido que ser hecha por el ministro de Propaganda.

Las dificultades y problemas que han surgido en Austria son debidas a los judíos que han tenido que ser encerrados no por su condición de judíos sino por sus fechorías criminales o dirigidas contra la seguridad del Estado.

De estos tres mil setecientos ochenta prisioneros solo unos ciento cincuenta han sido llevados al campo de concentración de Dachau.

Schuschning, añadió Buerckel, está en Viena. Está bien y se le trata decentemente.

La mujer con la cual vivía, condesa Fugger-Czermin, no está con él en la actualidad.

Buerckel señaló que como católico no podía tolerar relaciones de dicho género.

No hay ninguna relación en la noticia de que Schuschning se había casado con dicha señora.

Preguntado el Comisario si había diferencias entre él y el jefe de la Gestapo, aquel declaró que era falso en absoluto dicho rumor.

En tanto nuestras columnas afirman sus posiciones sobre los principales caminos que van liberando en las tierras de Levante y los rojos remueven millones de kilómetros cúbicos de aquella tierra privilegiada para constituir refugios y trincheras, dediquemos unas palabras a la prodigiosa orden circular del ministro de Defensa del gabinete que domina en las dos últimas porciones de la España donde aun impera el terror y en la que dan todavía nuestros soldados un firme paso adelante. El doctor Negrin, con fecha 27 del actual ha dirigido a los jefes de unidades de los ejércitos de tierra, mar y aire, una circular para recordarles la obligación en que se hallan de respetar la conciencia de sus soldados, reconociendo el derecho de estos a realizar prácticas religiosas. Al mismo tiempo previene a los soldados del derecho en que se hallan de proclamar su religión solicitando del mando de sus unidades todas las facilidades para cumplir los preceptos de su religión.

Hoy he tenido ocasión de hablar con un soldado que pudo escapar de las filas rojas y pasar a las nuestras, arrojando toda clase de peligros.

«¿Conoce usted esa disposición ministerial?»—le he preguntado haciendo referencia a la orden dada por Negrin.

Ha sonreído melancólicamente y ha contestado:

«No es nueva esa disposición. Ya hace unos meses, siendo Indalecio Prieto ministro de la Guerra, dió una orden aun más sorprendente que esta que usted me ha referido. Entonces los que incluidos en la edad militar habían pertenecido a las órdenes religiosas o los que hubieran realizado órdenes menores, se hallaban en la obligación de pedir al mando que los destinara a unidades no combatientes, pues el derramamiento de sangre repugnaba a su conciencia de soldado del altar. No sé si entonces cayó alguien en la celada. Imagine: lo que hubiera ocurrido si se presentase uno de estos desdichados con el puño en alto hubiese dicho: «Mi comandante, soy seminarista. Tengo recibidas las órdenes menores y me iba a ordenar al producirse el alzamiento abandonándolo para luchar en las calles en defensa de la libertad. La guerra me repugna y por ello pido me retiren del frente. El señor ministro de Defensa me autoriza a ello»

«No hay que torturarse la imaginación para adivinar la suerte del infeliz que tan candidamente hubiera procedido. Ahora se repite ampliada la estrategia y eso es todo, dice mi interlocutor.

«Entonces—le pregunto—¿nadie

de que quiera prestarle apoyo financiero.

El gobierno inglés no reconocerá ningún gobierno japonés en China

Londres.—El sub-secretario de Estado declaró en la Cámara de diputados que el gobierno inglés no reconocería en territorio chino un gobierno japonés mientras existiera el gobierno chino legalmente constituido.

Inglaterra

No se construirán acorazados de más de 40.000 toneladas

Londres.—El primer Lord del Almirantazgo inglés anunció que Inglaterra había notificado a todas las potencias con las cuales tiene hecho acuerdos navales que la Gran Bretaña no tiene la intención de construir acorazados que excedan de 40 mil toneladas.

El gobierno inglés—declaró—espera que las demás potencias no excederán dicho tonelaje.

Los dos acorazados que se están construyendo tendrán un tonelaje aproximado a dicha cifra y montarán cañones de 16 pulgadas.

Duff Cooper anunció que el acuerdo con los soviets en el que se fija el tonelaje máximo de los acorazados en 40.000 toneladas ha empezado pero que las conversaciones no se habían terminado todavía.

Espera que una respuesta favorable a la tesis inglesa será recibida dentro de algunos días y en fecha próxima se firmará el tratado.

Noticias del Extranjero

Francia

Se restablece la pena de muerte para determinados delitos

París.—El Boletín Oficial del Estado ha publicado una nota por medio de la cual se restablece la pena de muerte para determinados delitos del Estado y contra el espionaje en tiempos de paz.

Turquía

Concesión de amnistía

Ankara.—Antes de salir de vacaciones el Parlamento de Turquía se ha aprobado la ley de amnistía que comprende varios delitos. Después de una discusión sobre la cuestión exterior, el gobierno recibió plenos poderes para sus trabajos durante las vacaciones parlamentarias.

La guerra en Extremo Oriente

El Embajador inglés, reservado

Hankin.—De regreso de Hankou el embajador de Inglaterra en China Sir Clark Kerr, se negó a hacer manifestaciones a los representantes de la prensa respecto a los fines de su viaje.

No quiso referirse a los rumores que corren de que su viaje es debido a una mediación en el conflicto de China con el Japón.

Francia no enviará armas ni dinero a China

París.—En los círculos cercanos al Quay d'Orsay declaran que son infundados los rumores según los cuales Francia tenga la intención de enviar material de guerra a China ni

La última criminal maniobra de los rojos

El gobierno marxista ha publicado una orden autorizando a los milicianos recibir los auxilios de la Religión—«Pero nadie caerá en la celada», ha dicho un pasado a nuestras filas—No se debe gritar ¡Viva España! hasta ver nuestra bandera, ni confesar la Religión sino ante los sacerdotes que van con nuestras columnas victoriosas

ha creído en esta orden circular del ministro de la guerra rojo?

«Nadie. Yo soy católico. En mi familia hay religiosos. No tenía más remedio que figurar en las filas rojas llamado por mi quinta. Como católico hubiera querido morir con mis deberes religiosos. Perteneczo a la primera brigada de la 11.ª división y si hubiera sido tan cándido como para expresar mis deseos de recibir los auxilios espirituales, me hubieran fusilado por fascista. Mi confesión de católico me hubiera llevado a la muerte. Y hay más», me dice el que acaba de llegar para servir bajo la bandera del Caudillo.

«No olvide usted que en la zona roja tienen la obsesión de la quinta columna y para descubrir a los que anhelamos el triunfo de las gloriosas armas de Franco, se hacen todas las pesquisas posibles.»

«Caerá alguien en la celada?»

«No lo creo. Pero ¿es que nada nos dicen las iglesias incendiadas y los sacerdotes asesinados desde el 18 de Julio del 36? No, no creo que nadie sea tan cándido que se vaya a decir al Comisario político que es católico y que quiere ir a misa. Sería fusilado y su familia sería detenida y al día siguiente darían los periódicos que habian sido descubiertos varios miembros de la quinta columna.»

He creído interesante recoger lo dicho por este soldado que acaba de llegar a nuestras líneas. Es un alerta que yo quiero trasladar a los que quizá puedan oírme. Que nadie caiga en la redada que tiende el presidente y ministro de la guerra del gabinete rojo. No se olvide que la confesión de católico es una sentencia de muerte en la zona roja. Se acerca la hora en que todos podéis servir a la vieja fe de vuestros mayores bajo las banderas victoriosas. No olvidéis que en la noche última determinara la tiranía roja en Castellón de la Plana por gritar: ¡Viva España! fueron asesinados muchos infelices cuyos cadáveres pude ver. Que nadie se deje sorprender. Que nadie diga Viva España hasta ver nuestras banderas. Que nadie confiese su Religión sino ante los sacerdotes que en misión sagrada van con nuestros soldados y celebran el santo sacrificio de las poblaciones liberadas. La disposición del día 27 no es más que un sarcasmo único, una burla a la fe perseguida y una artera maniobra para descubrir a los que por ser católicos tienen puestos los anhelos de su corazón en el triunfo de nuestras armas. Alerta pues, alerta que ya está próxima la hora de la libertad en la que nuestro amor a España puede ser públicamente confesado.

JUSTO SEVILLANO

Presentación de cartas credenciales a Su Santidad por el Embajador de España

Roma.—Hoy con toda solemnidad el Embajador extraordinario y plenipotenciario del Generalísimo don José Yanguas Mesia, presentó sus cartas credenciales ante Su Santidad. Con tal motivo pronunció el señor Yanguas un emocionante discurso ofreciendo al Santo Padre el fervor católico de la España Nacional y pidiéndole para ella y su Generalísimo la bendición apostólica.

«Tengo el gran honor, Beatísimo Padre,—dijo—de poner en vuestras venerandas manos las cartas credenciales que me acreditan como Embajador extraordinario plenipotenciario del Generalísimo cerca de Vuestra Santidad. Por el Jefe de Estado que me envía, por la nación que en su nombre vengo a representar, por la gloria multisecular de su pasado, no puede traerme aquí un frío motivo protocolario; sino el mandato de miles de mártires y de héroes que han dado y están dispuestos a dar su vida por la fe católica, ligada íntimamente a la vida misma de España.

Vuestro amantísimo corazón de Padre de la cristiandad sabe ya de la lucha que sostienen sus hijos en aquella Nación, algunos de los cuales acogió en Roma y confortó con su santa palabra el 14 de septiembre de 1936. Sabe ya de la serie de devastaciones, estragos, profanaciones y ruinas que sufren en España los creyentes de la verdadera fe; y del desenfreno más libertino, jamás igualado, que repugna a toda dignidad humana, a que se entregan en su persecución los enemigos de la Religión, de la Historia y del Arte de nuestra Patria, católica por excelencia, la de Suárez, Victoria, Ignacio de Loyola, Teresa de Jesús, de Francisco Javier. Pero puedo decir con legítimo orgullo que su furia no logró abatir en lo más mínimo, sino aumentar el temple de nuestra raza, y que jamás en la historia de la humanidad se dió el caso de una muchedumbre tal de obispos, sacerdotes y seglares inmolados por la fe de Cristo, morir con tanto fervor confesando hasta el último momen-

to su santo nombre y mostrando a sus verdugos la firmeza de su convicción.

La razón de ser de nuestra Patria en la historia universal radica esencialmente en la fe católica. Ella fué el alma y vínculo de nuestra unidad nacional, aciate de nuestras más altas empresas fuerza creadora de todas nuestras instituciones; la que salvó a Europa en Lepanto y llevó a todo el mundo la cristiana civilización. Y es la misma que hoy lucha una vez más por liberarla de las garras del materialismo ateo, dando su sangre generosamente por Dios y por España, tatos de sus hijos.

Esta es, Beatísimo Padre, la significación espiritual de la Embajada de la que soy iligino portador, ante la Cátedra de San Pedro, como representante de aquella España que reincorpora a sustento la más pura Tradición; que v reparando los daños causados por el sectarismo antirreligioso de una república laica, devolviendo la conciencia cristiana a las escuelas, suspendiendo el divorcio, restaurando la Compañía de Jesús, reconociendo oficialmente la personalidad de la Iglesia católica, consagrando sus festividades, introduciendo en el Fuero del Trabajo la concepción auténticamente católica de España.

Al enviarme como Embajador plenipotenciario ante vuestra Santidad, quiere el Generalísimo reanudar las relaciones de la Nación que lucha contra el bolchevismo y el ateísmo materialista de ellos, con el Representante de Cristo en la tierra; y al propio tiempo que lance fervientes votos por la prosperidad de la Iglesia y por la preciosa vida de Su Santidad, le suplica la gracia de la bendición apostólica para la renaciente Patria española.

Terminadas las palabras del señor Yanguas Mesia, Su Santidad le dió las gracias, correspondiendo con palabras de amistad para nuestro país, haciendo votos por la prosperidad de España y el próximo fin de la guerra.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Valladolid.—Con asistencia del Ministro de Orden público, Presidente del Patronato Nacional Antituberculoso, una representación del Ministro del Interior, el Jefe nacional de Sanidad Dr. Palanca, el Jefe del Servicio nacional de Beneficencia, autoridades militares, civiles y del Movimiento, de la provincia, se ha inaugurado el primer Sanatorio que las autoridades de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. han instalado para la asistencia de sus enfermos de primera línea.

Después de oír misa, se procedió a la bendición del magnifico edificio. Los asistentes recorrieron las espléndidas salas y modernísimas instalaciones, y después el Jefe nacional de Sanidad dirigió breves palabras de agradecimiento para los asistentes al acto, señalando la importancia que tiene la Institución que preside el Ministro de Orden pública, señor Martínez Anido. Este a continuación felicitando a las Jerarquías de Falange por el éxito alcanzado, por la magnifica instalación sanitaria, y exhortó a todas las autoridades presentes que hagan todo lo posible por imitar el ejemplo.

Huelva.—Se ha celebrado la colocación de la primera piedra para el nuevo grupo de casas destinadas a

obreros, empleados e inválidos que ha de levantarse en esta población. Al acto asistieron el General Queipo de Llano y todas las autoridades provinciales. El Obispo bendijo los terrenos. A continuación el General Queipo de Llano pronunció algunas palabras recordando algunos episodios pintorescos de la liberación de Huelva.

Londres.—Los cambios de opinión de estos últimos días entre Inglaterra, Francia e Italia, relacionados con la propuesta hecha por el General Franco para establecer un puerto neutral en España, han dado resultado satisfactorio, ya que según los periódicos de hoy por la mañana se ha llegado a un acuerdo y se cree que el puerto de Almería será elegido para tal propósito, bajo el control de unos observadores neutrales.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS.

Calle de La Soledad, 35. —(junto a Correos) Domicilio: Hotel Victoria

LA REVISTA-JOYA DE LA NUEVA ESPAÑA

"VÉRTICE"

HA LLEGADO EL NÚM. 10

Suscripción y venta en: Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. (Casa Primó de Rivera)

GANE MAS DINERO

Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que venimos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A. FORMOSO. CORUNA. ESPAÑA